

ИРКУТСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ОЖИДАТЕЛЬНОЕ ПЕЧАТАНІЕ

Цѣна за годовое
изданіе: въ Ир-
кутскѣ—5 р., съ
пересылкою по
почтѣ 5 р. 50 к.

Подписка при-
нимается искл.
въ Редак. Иркут.
Епарх. Вѣд. при
Духов. Семинар.

сентяб. 24



1888 г.

№

38.

СОДЕРЖАНІЕ: Опредѣленіе Святѣйшаго Синода.—Распоряженія епархіальнаго начальства.

ОПРЕДѢЛЕНІЕ СВЯТѢЙШАГО СИНОДА.

Отъ 22. Іюня—2 Іюля 1888 года за № 1360, по Высочайшему повеленію о разрѣшеніи взимать изъ содержанія духовенства взносы на эмеритуру.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали: предложеніе г. Синадальнаго Оберъ-Прокурора отъ 15 іюня 1888 года за № 7194, слѣдующаго содержанія: Опредѣленіемъ Святѣйшаго Синода, отъ 9 декабря 1885 г. — 10 января 1886 года за № 2710, поручено было Синадальному Оберъ-Прокурору испросить Высочайшее Государя Императора соизволеніе, чтобы

Святѣйшему Синоду предоставлено было, по ходатайству мѣстныхъ епархіальныхъ начальствъ, учреждать въ епархіяхъ общества или кассы, имѣющія цѣлю выдачу пенсій и пособій мѣстному духовенству, съ разрѣшеніемъ при этомъ устанавливать обязательные взносы съ духовенства въ таковыя кассы и общества, когда на таковыя взносы будетъ изъяснено согласіе со стороны какъ мѣстнаго духовенства, такъ и епархіальнаго начальства. По всеподданнѣйшему о семъ докладу, Государь Императоръ, въ 4 день іюня сего года Высочайше повелѣть соизволилъ: впредь до изданія общаго эмиртальнаго положенія для епархіальнаго духовенства, разрѣшить, какъ это было разрѣшаемо и по другимъ вѣдомствамъ, взиманіе изъ содержанія духовенства взносовъ на эмеритуру въ тѣхъ епархіяхъ, въ коихъ на таковыя взносы изъяснено согласіе какъ мѣстнаго духовенства, такъ и епархіальнаго начальства. Приказали: Объ изъясненномъ Высочайшемъ повелѣніи, для руководства и исполненія по духовному вѣдомству, напечатать въ «Церковныхъ Вѣдомостяхъ».

(Волинск. Епарх. Вѣд.)

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Студентъ Иркутской духовной Семинаріи Александръ Яковлевъ Колодезниковъ, по рукоположеніи его преосвященнѣйшимъ Макаріемъ, епископомъ Киренскимъ, 29 августа н. г. во діакона, а 30 того же мѣсяца во священника, назначенъ къ Бирюльской Покровской церкви.

По резолюціи его преосвященства, преосвященнѣйшаго Макарія, епископа Киренскаго, отъ 29 августа н. г. за №

3329, сынъ псаломщика Сергѣй Копыловъ, согласно его прошенію опредѣленъ на должность псаломщика къ Верхъ-Иркутской Введенской церкви на однихъ доходахъ съ своимъ отцемъ.

Окончившій курсъ воспитанникъ Иркутской духовной Семинаріи Василій Багрянцевъ, по рукоположеніи его преосвященнѣйшимъ, Макаріемъ епископомъ Киренскимъ, 28 августа н. г. во діакона, а 29-го того же августа во священника, назначенъ къ Подкаменской Николаевской церкви.

По опредѣленію Иркутскаго епархіальнаго начальства, состоявшемуся на 3—8 сентября с. г. утверждень церковнымъ старостою къ Головной Петро-Павловской церкви крестьянинъ Николай Ивановъ Прошутинскій на трех-лѣтіе съ 1888 по 1891 годъ.

По предложенію преосвященнѣйшаго Макарія, епископа Киренскаго, отъ 10 сентября с. г. за № 247: псаломщикъ Верхоленскаго Воскресенскаго собора Григорій Архангельскій отчисляется отъ службы.

Псаломщикъ Котинской Иннокентіевской церкви Владиміръ Телятьевъ переведенъ на ту же должность къ Верхоленскому Воскресенскому собору.

О П О В Ъ Щ Е Н І Е.

Въ воскресенье, 9 октября, съ благословенія его высокопреосвященства, высокопреосвященнѣйшаго архіепископа Вениамина, предполагается празднованіе юбилея 50-лѣтней учебно-педагогической дѣятельности протоіерея Александра Матвѣевича Орлова.—Наканунѣ, 8 октября, юбиляръ отправитъ всенощное бдѣніе въ домовоі Институтской церкви. Въ самый же день юбилея, 9 октября, юбиляромъ совершена будетъ поздняя литургія въ Каѳедральномъ Соборѣ, а въ часъ пополудни назначенъ торжественный актъ въ залѣ Благороднаго Института.

О П Р О В Е Р Ж Е Н І Е.

Въ № 50-мъ «Сибирскаго Вѣстника» за текущій годъ, въ корреспонденціи изъ Иркутска, между прочимъ, напечатано: «спасибо большое новому ректору Семинаріи за открытіе имъ семинарскаго, прекраснаго сада для публики; это мѣстечко, въ короткое время, сдѣлалось излюбленнымъ и моднымъ гуляньемъ лучшей публики, особенно нашихъ фешенебельныхъ дамъ и дѣтей. Отець ректоръ весьма любезный, добрый, образованный и симпатичный человекъ, что невольно привлекаетъ къ нему».

При Семинаріи, дѣйствительно, существуетъ прекрасная березовая роща и садъ въ передней оградѣ; но для публики ни роща, ни садъ *никогда* не были открыты; если и пользовались семинарскимъ садомъ и рощей, то *единственно* воспитанники Семинаріи и служащіе въ ней, съ ихъ семьями.

Инспекторъ Семинаріи Я. Стуковъ.

П Р И Б А В Л Е Н І Я

КЪ

ИРКУТСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВѢДОМОСТЯМЪ.

сентяб. 24 № 58. 1888 года.

СОДЕРЖАНІЕ: Письмо протоіерія Стефана Попова къ высокопреосвященному Иннокентію.—Стихотвореніе.—Объявленія.

Письмо протоіерія Стефана Попова къ Высокопреосвященному Иннокентію *).

Ваше высокопреосвященство, милостивый Архипастырѣ!

Испрашивая Вашего Архипастырскаго благословенія на себя и врученныхъ мнѣ, долгъ имѣю смиреннѣйше донести, что по лѣтнимъ извѣстіямъ въ церквахъ, ввѣренныхъ моему надзору, все обстоитъ благополучно, и во всемъ Господь благословляетъ вождѣлннмъ миромъ.

Только весна у насъ отъ обильныхъ зимнихъ снѣговъ была богата необыкновеннымъ разливомъ рѣкъ; отъ этого жители по р. Охотѣ потерпѣли не мало вреда и убытковъ; у нихъ

*) Въ № 18 Епархіальныхъ Вѣдомостей мы кончили печатаніе имѣвшихся у насъ писемъ, преосвященнаго Иннокентія къ о. Стефану. Въ настоящемъ № помѣщаемъ письмо о. Стефана къ преосвященному Иннокентію, сохранившееся въ чернякѣ между бумагами, доставленными намъ его родственниками. Изъ письма этаго будетъ видно о чемъ и въ какомъ духѣ писали ему довѣренныя лица изъ духовенства, бывшія его постоянными корреспондентами.

Ред.

затопило и замыло пескомъ много покосовъ, снесло нѣсколько построекъ, амбаровъ и поварней. За то жители Ильскаго селенія, будучи въ великомъ страхѣ, избавились отъ сего благоразумнымъ распоряженіемъ своего священника. Устье рѣки Ильской, впадающей въ море въ 25 верстахъ отъ селенія, осенью 1854 г. замело и совершенно заглушило отъ сильныхъ морскихъ волнъ; съ 15 ч. мая сего года, когда еще все означенное пространство рѣки было покрыто толстымъ льдомъ, пустило съ вершины рѣки сильную воду; не смотря на сильный напоръ воды, устье рѣки все оставалось закрытымъ, потому, что вода подымала ледъ, который и препятствовалъ размытію устья; вслѣдствіе чего вода выступила изъ береговъ и залила въ теченіи 2-хъ дней всѣ окрестности и, наконецъ, затопила почти всѣ дома жителей, такъ что во многихъ домахъ вода подымалась выше оконъ, даже въ церковь залилась вода на 1 вершокъ выше пола, не смотря на то, что она устроена на возвышенномъ мѣстѣ. Въ алтарѣ воды не было. Люди спасались на потолкахъ и крышахъ, а скотъ оставался на высокихъ навозныхъ буграхъ; удалить скота въ окрестности жители не имѣли возможности, по причинѣ еще не спавшихъ глубокихъ снѣговъ. Вода все возвышалась, и несчастные жители были въ отчаяніи. Орудіемъ спасенія жителей отъ опасности явился о. Александръ. Ему пришла мысль пробить отъ моря къ рѣкѣ противъ Ильскаго селенія на узкой кошкѣ борозду для стока воды. Онъ предложилъ эту мысль жителямъ и настоятельно потребовалъ привести ее въ исполненіе. Не смотря на ропотъ нѣкоторыхъ жителей, считавшихъ эту мысль не сбыточною и бесполезною, всѣ жители принялись за работу, работалъ и самъ о. Александръ съ причтомъ, и былъ главнымъ распорядителемъ въ дѣлѣ.

Работали трое сутокъ, и не смотря на ледяной песчаный грунтъ отъ моря къ рѣкѣ, прорыли 18 мая, послѣ усиленныхъ трудовъ, борозду и вода изъ рѣки направила по ней свое теченіе. Въ непродолжительное время, при постоянномъ напорѣ рѣчной воды, борозда углубилась, и 19 мая размыло борозду болѣе чѣмъ на 50 сажень ширины; въ тотъ же день вода вся съ береговъ стекла, и жители избавились отъ угрожавшаго разоренія и потопленія. Здѣсь нынѣ образовалось новое устье, вблизи селенія, въ которомъ въ настоящее время жители промысляютъ рыбы многое множество, избавившись необходимости кочевать каждое лѣто для промысла рыбы за 25 верстъ отъ селенія къ старому устью рѣки, оставшемуся теперь совершенно заглохшимъ, и чрезъ то получили облегченіе въ главномъ своемъ промыслѣ. О каковомъ поступкѣ священника Осипова я бы желалъ представить Вашему Высокопреосвященству формально, но предварительно осмѣливаюсь испрашивать на то Вашего Архипастырскаго соизволенія.

Сколь настоящій поступокъ о. Александра для меня утѣшительнѣе, сколько же опрометчивость Ямскаго о. Михаила обидна. Я въ путевомъ своемъ журналѣ доводилъ до свѣдѣнія Вашего Высокопреосвященства, что изъ церкви Ямской выдано въ одолженіе жителямъ 1000 бѣлокъ; въ этомъ убѣдила меня за общественную печатью росписка, данная обществомъ, которую представилъ мнѣ при ревизіи о. Михаилъ. Но къ крайнему моему прискорбію, я теперь, кажется оказываюсь лгуномъ предъ особою Вашою. По дошедшимъ до меня частнымъ извѣстіямъ открывается, что будто староста Ямскаго общества Якимъ Даниловъ, негодяй изъ негодяевъ, промотавъ общественныя деньги, выманилъ у о. Михаила отъ имени общества 1000 церковныхъ бѣлокъ, и чрезъ то на

время избѣгъ бѣды. Я писалъ объ этомъ нынѣ о. Михаилу, чтобы онъ развѣдалъ объ этомъ, принялъ мѣры ко взысканію и мнѣ донесъ. Слышно даже, будто и о. Михайль объ этомъ знаетъ уже, но мнѣ не пишетъ ничего, даже хлопочетъ, чтобы Якиму Данилову дать опять мѣсто толмача съ производствомъ жалованья, вѣроятно, въ томъ намѣреніи, чтобы имѣть случай пополнить за Данилова деньгами за взятую бѣлку. Я бы и раньше не удалилъ отъ толмачей Данилова, еслибъ онъ, по знанію тунгусскаго языка, стоилъ названія толмача. Принархъ Верещагинъ занимался съ Даниловымъ тунгусскимъ языкомъ не мало времени, но что изъ того пользы? Нынѣ, занимаясь со мной, сожалѣетъ о прошедшихъ трудахъ своихъ. Напр., онъ перевелъ: Господи помилуй—Эгденъ гырбынь тыли,—что буквально значить: великое имя отпусти! тогда какъ слово Господь у тунгусовъ есть и слово помилуй, помилосердствуй, пощади тоже есть. Верещагинъ и молитву Господню перевелъ, но переводъ такъ теменъ, что ничего нельзя понять. Переводы свои о. Принархъ оставилъ о. Михаилу, который нынѣ, слышно, занимается тунгусскимъ языкомъ. Узнавъ объ этомъ, я совѣтывалъ о. Михаилу уговорить одного изъ жителей Олы, который знаетъ тунгусскій и русскій языки лучше всѣхъ ямскихъ корякъ, и имѣть его подъ рукой. Тогда могла бы быть отъ трудовъ его польза.

Я, по грѣхамъ моимъ, всю весну прохворалъ, да и нынѣ чувствую себя не лучше, хоть лежать бы, такъ въ пору; только нѣтъ времени. Катихизисъ и молитвы переписаны; всѣмъ словамъ, какія вошли въ переводъ составленъ словарь, который тоже переписывается; приходитъ вчернѣ, къ концу, и грамматика. Не знаю, какъ Господь поможетъ, а исполнить

волю Вашего Высокопреосвященства, хотя бы и при кровавыхъ трудахъ, мнѣ хочется.

Вы столько, милостивый Архипастырь, оказываете моему недостоинству милости и удостоиваете такимъ вниманіемъ, какихъ я не только же заслужилъ, но и заслужить при всей моей сыновней преданности не въ силахъ, отъ малознанія и немощи. Нынѣ я намѣренъ утрудить особу Вашу просьбою объ увольненіи меня изъ Охотска, только боюсь, чтобы не лишиться полного по окладу пенсіона. Есть въ положеніи о пенсіонахъ для лицъ гражданскаго вѣдомства статья, по которой выдаютъ служащимъ пенсіонъ по тому окладу, какой онъ получалъ по д. при окончаніи пенсіоннаго термина. Если эти статьи примѣнить по духовной части нельзя, то я готовъ, хотя и не безъ горя, дослужить до 18 іюля 1856 года: я говорю не безъ горя, потому что за болѣзною женою моею я прошу Ваше Высокопреосвященство вывести ее изъ Охотска хотя до Якутска, а здѣсь она крайне болитъ сколько отъ тѣлесной немощи, столько и отъ душевной скорби: ей хочется помереть, увидавшись съ родными на родинѣ. Несмотря на всѣ мои убѣжденія, что родина наша тамъ, гдѣ мы можемъ быть полезнѣе, она остается при своей дряхлой мысли. А потому, если нѣтъ надежды на полный пенсіонъ за прошедшую службу, то я намѣренъ хотя жену одну пока вывести изъ Охотска. На все это буду ожидать отъ Васъ, милостивый Архипастырь, отеческаго вразумленія.

Отъ гижигинцевъ я получилъ извѣстіе, что о Левъ ѣздилъ на Парачу и другія селенія олюторцевъ и возвратился здоровъ; объ успѣхахъ его ничего незнаю.

Гижигинцы привезли вѣсти, слышанныя ими отъ китолововъ, зимовавшихъ вмѣстѣ съ англо-французскою эскадрою,

которая готовилась на Камчатку въ числѣ 20 судовъ, что будто бы враги наши готовились побывать въ Аянѣ и Охотскѣ, если успѣютъ. Поэтому мы живемъ не безъ спасеній и не безъ тревогъ отъ проходящихъ мимо Охотска китолововъ; иногда показавшееся на горизонтѣ одно судно кажется за три и болѣе, по пословицѣ: у страха глаза велики. Вся цѣнная утварь церковная и ризница вывезены мной изъ Охотска въ окрестности, гдѣ лѣтуетъ и моя семья; расходу по церкви на перевозку и устройство временной кладовой, всего до 17 рублей. Казенное имущество гражданскаго вѣдомства и имущество жителей такъ же вывезены.

Мнѣ Господь помогъ опять быть на Уялѣ и приобщать тунгусовъ св. Тайнамъ. Алтарь Инской церкви снаружи обить тесомъ, а внутри по стѣнамъ обоями, посланными мнѣ изъ Москвы, а потолокъ парусинный. Домъ для причетника устроенъ, и училище; только не сложена еще печь. По первому осеннему пути, если Господь поможетъ, хочу тамъ побывать еще, осмотрѣть работы и отсчитаться съ работавшими. Большое спасибо ильскимъ; они очень послушны и старательны, за то, быть можетъ, и Господь спасъ ихъ отъ раззоренія.

Посѣвъ въ огородахъ прошлой весной былъ очень поздній; картофель садили 11 іюня, хотя въ то время окрестности были полны снѣгу; картофель обѣщаетъ не худой урожай, а прочіе овощи весьма посредственны. До 10 іюня въ морѣ здѣсь носило почти сплошной ледъ, туманы почти до половины іюля были непрерывны. Урожай травъ порядочный, рыбы періодически весьма много; ягодъ урожай плохой, потому что до половины іюля были значительные холода, а съ 15 августа отъ горячихъ вѣтровъ холодны стали ночи.

Какъ-то Васъ Господь хранить въ трудномъ и не безопасномъ, при нынѣшнихъ обстоятельствахъ, путешествіи? Это меня сильно беспокоитъ.

Если сынъ мой выйдетъ изъ Ситхи, то прошу Васъ, Высокопреосвященнѣйшій Владыко, приказать принять его въ Якутское училище, со взносомъ денегъ за полуказенное содержаніе, а одежду я ему доставлю.

Единоборство Давида съ Галіаѳомъ.

Опять война! опять нарушенъ миръ!
 Опять на брань идутъ филистимляне!
 Опять Саулъ готовъ кровавый пирь,
 Спѣшите въ бой съ врагомъ израильтяне!
 Смотри еврей, ужъ вонъ твой грозный врагъ
 Свои шатры раскинулъ на горахъ!
 Иди, спѣши скорѣй къ нему на встрѣчу;
 Не бойся стрѣлъ, не бойся бранной сѣчи.

* * *

И вышелъ онъ, воинственный еврей,
 Съ желаніемъ отмстить врагу отчизны. . . .
 Раздался вдругъ лязгъ копей, звонъ мечей. . . .
 Но встрѣтилъ врагъ его лишь съ укоризной.
 Оттуда, гдѣ былъ станъ филистимлянъ,
 Къ нимъ двигался суровый великанъ,
 Съ копьемъ въ рукахъ, закованный въ кольчугу,
 Обычную на браняхъ всѣхъ подругу.

Насмѣшливо окинулъ онъ враговъ,
 И крикнулъ имъ: — «могучіе еврей!
 Бъ чему опять намъ напрасно лить крови!
 Пусть лучше тетъ, кто всѣхъ у васъ храбрѣе,
 Пусть выйдетъ онъ со мной на смертный бой,
 Чтобы рѣшить судьбу земли родной!»
 Сказалъ и смолкъ, сдвигая грозно брови;
 А въ воздухъ ужъ несся запахъ крови. . . .

Въ смущеніи безмолвовала еврей;
 Притихли всѣ отъ рѣчи великана;
 А тотъ кичась надмѣнностью своей,
 Расхаживалъ съ улыбкою предъ станомъ.
 «Ну, что же, гдѣ могучій вашъ борець? . . .
 Вѣдь я усталъ и ждать ужъ наконецъ!»
 И шлетъ Саулъ гонцовъ по Іудеи
 Отыскивать богатыря — еврея. . . .

Богатство онъ, и славу, и почетъ
 И даже дочь тому онъ обѣщаетъ,
 Кто смѣло въ бой съ богатыремъ пойдетъ.
 Но смерть страшна, и всѣхъ она пугаетъ;
 И вотъ уже проходитъ сорокъ дней,
 А между тѣмъ молчить еще еврей. . . .
 Смѣется врагъ: — «Тащите же героя!
 Ужели вы страшитесь всѣ такъ боя!» . . .

И ужъ Саулъ отчаявался . . . Вдругъ
 Доносится: «одинъ желаетъ биться!»

— Кто — онъ тотъ храбрець? — «Онъ молодой
паствухъ...»

И царь велить скорѣй ему явиться.

И онъ пришелъ, прекрасный, молодой:

— «Хочу я, царь, идти съ врагомъ на бой!...»

— Но ты такъ юнъ, такъ молодъ и прекрасенъ. ...

А исполинъ, самъ знаешь, какъ ужасенъ!...»

— «Не бойся царь! со мною будетъ Тотъ,

Съ Кѣмъ силою сравнятся врагъ не можетъ!

Не страшно съ Нимъ! Онъ щитъ мой и оплотъ...

Сразить врага, конечно, Онъ поможетъ!...

Такъ говорилъ съ пылающимъ челомъ

Отважный тотъ еврей передъ царемъ!...

И съ радостью Саулъ ему внимаеть

И наградить достойно обѣщаетъ.

И вотъ сошлись два мстителя на бой....

Давидъ съ сумой, камнями набитой;

А Голиаѳъ, какъ истинный герой,

Съ копьемъ, съ мечемъ, кольнугой весь покрытый.

Сошлись бойцы, но страшный Голиаѳъ,

Противника Давида увидавъ,

Лишь закричалъ съ насмѣшливымъ призрѣньемъ:

— «Не песь вѣдь я, — къ чему же тутъ камень!»

*
*

И началъ вдругъ поспѣшно наступать,

Готовясь «мальчишку» уничтожить;

Но и Давидъ не сталъ тогда зѣвать,

Ужъ зная, что оплошность не поможетъ.

Онъ самъ пошелъ на встрѣчу ко врагу,
 Увѣренно идущему къ нему,
 И, подойдя, положилъ въ пращу камень,
 Тая въ груди ужасный мщенья пламень.

— «Ты хвалишься мнѣ силою своей,—
 Промолвилъ онъ спокойно великану,—
 И думаешь, что страшень ты мнѣ съ ней...
 Но вѣрь же мнѣ,—ты хвастаешься рано!...»

И камень вдругъ мгновенно онъ пустилъ,
 И прямо въ лобъ врагу имъ угодилъ. . . .
 Качнулся тотъ и вскрикнулъ вдругъ отъ боли
 И черезъ мигъ лежалъ уже на полѣ
 Безъ головы,—ее ужъ снесъ Давидъ
 И съ гордостію Саулу ужъ представилъ. . . .
 А врагъ, крича: «убить! убить! убить! . . .
 Бѣжалъ скорѣй и весь свой станъ оставилъ . . .

Такъ кончился неравный этотъ бой,
 И награжденъ храбрецъ былъ молодой,
 И съ той поры враги—филистимляне
 Не думали искать съ Сауломъ брани. . . .

Воспитанникъ Иркутской духовной Семинаріи,
 Романъ Алексѣевъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ВНОВЬ ОТПЕЧАТАНА КНИГА „ВТОРОЙ ВЫПУСКЪ“.

ПРОИСХОДИВШИХЪ ВЪ МОСКВѢ.

СОБЕСѢДОВАНІЙ СЪ ГЛАГОЛЕНЫМИ СТАРООБРЯДЦАМИ,

за 1884 и 1885 гг. 326 стр.

СОДЕРЖАНІЕ: а) о незаконномъ учрежденіи такъ называемаго австрійскаго священства у старообрядцевъ; б) о неправотѣ и безблагодатности австрійской іерархіи; в) объ исправленіи церковно-богослужебныхъ книгъ до патр. Никона и при немъ; г) о свойствахъ Церкви Христовой по Символу Вѣры; д) о богоучрежденности и необходимости іерархіи въ Церкви Христовой; е) о томъ, что истинная Церковь Христова, пребудетъ не одолѣнною до скончанія вѣка съ полнотою іерархіи и таинствъ и проч. Возраженія и опроверженія, замѣтки наблюдателя и приложения.

ЦѢНА КНИГИ ВЪ 326 СТР. СЪ ПЕРЕСЫЛКОЮ 1 РУБ.

Продаются и отдѣльные листки каждой бесѣды за 100 экз.
5 рублей съ пересылкою.

Адресовать: Москва, Никольская улица, Богоявленскій монастырь
Пресвященному Мисаилу викарію Московскому.

ВЪ РЕДАКЦІИ

ТАМБОВСКИХЪ ЕПАРХІАЛЬН. ВѢДОМОСТЕЙ

ПРОДАЮТСЯ СЛѢДУЮЩІЯ КНИГИ:

- 1) „Подлинность четвертаго Евангелія и отношеніе его къ тремъ первымъ Евангеліямъ“. Н. М-ва 1883 г. Цѣна 1 р. 50 к. съ пересылкою.
- 2) „Естественный гуманизмъ и христіанство въ ихъ сходныхъ повидимому, нравственныхъ идеяхъ“. Н. М-ва. 1884 г. Цѣна 70 к.
- 3) „Жизнеописанія святителя Питирима, епископа Тамбовскаго“. Н. М-ва 1884 г. Цѣна 50 к.
- 4) „Церковно-приходская народная школа“. С. Прот-ва. 1886 г. Цѣна 75 к. съ пересылкою.
- 5) „О Божественности христіанской религіи“—философскія размышленія. Огюста Николя. Переводъ съ франц. Двѣ большихъ части втораго тома (первый томъ весь распроданъ). Цѣна 3 р. съ пересылкою.
- 6) „Столѣтній юбилей Тамбовской духовной семинаріи“. 1879 г. Цѣна 75 к.
- 7) „Списки лицъ, окончившихъ курсы въ Тамбов. духов. семинаріи“ (съ 1840 г.). Цѣна 50 к.
- 8) „Душа и ангель—не тѣло, а духъ“. 1868 г. Цѣна 1 р.
- 9) „Слова и рѣчи преосвященнаго Николая, бывшаго епископа Тамбовскаго и Шацкаго“. 1872 г. цѣна 2 руб.
- 10) „Литература исторіи и обличенія рус. раскола и сектантства (систематич. указатель книгъ, брошуръ и статей о расколѣ и сектантствѣ находящихся въ духовныхъ и свѣтскихъ періодическихъ изданіяхъ). Цѣна 80 к. съ пересылкой 1 руб. 1887.

Редакторъ Каѳедральный Протоіерей Аѳанасій Виноградовъ.

Печатать дозволяется: Цензоръ, Инспекторъ Иркутской Духовной Семинаріи Яковъ Стуковъ.

Иркутскъ, 1888. Типографія А. А. Сизыхъ, Больш. ул. д. Фернандтъ.